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VENTS VUT EH-Serie

Bedienpult A16

Luftungsanlagen im schall- und
warmeisolierten Gehduse, mit
Elektro-Heizregister, mit einer

Luftforderleistung von
bis zu 2200 m*/h und einer Effizienz
der Warmerlickgewinnung von
bis zu 88%.

l Beschreibung

Die Liiftungsanlagen VUT EH mit Elektro-Heizregister
und VUT WH mit Warmwasser-Heizregister sind die
vollstdndigen Liftungsanlagen fir Luftfilterung, Fri-
schluftzufuhr und Abfuhr der verbrauchten Luft. Die
Abluftwérme wird an den AuBenluftstrom im Plat-
Alle Modelle sind
kompatibel mit Liiftungsrohren mit Durchmesser 125,
150, 160, 200, 250, 315 mm.

ten-Warmetauscher (bertragen.

B Modifikationen

VUT EH sind die Modelle mit einem Elektro-Heizregis-
ter, Ventilatoren mit Asynchronmotoren und einem
Kreuzstromwarmetauscher.

VUT WH sind die Modelle mit einem Warmwas-
ser-Heizregister, Ventilatoren mit Asynchronmotoren
und einem Kreuzstromwdarmetauscher.

B Gehéduse

Das doppelwandige Gehéuse aus Aluzink, von innen
warme- und schallisoliert mit einer 25 mm dicken Mi-
neralwolleschicht.

M Filter
Das Zuluftfilter mit der Filterklasse G4 sichern Zu- und
Abluftfilterung.

H Ventilatoren
Die Luftungsanlage ist mit einem doppelseitigen
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Bedienpult A13

Luftungsanlagen im schall- und
warmeisolierten Gehduse, mit
Warmwasser-Heizregister, mit einer
Luftforderleistung von
bis zu 2100 m*/h und einer Effizienz
der Warmerlickgewinnung von
bis zu 78%.

Zuluft- und Abluft-Radialventilator, mit vorwarts ge-
krimmten Laufradschaufeln und mit einem einge-
bauten Uberhitzungsthermostat mit automatischer
Ruckstellung ausgestattet. Die Motoren und die Lauf-
rader sind in zwei Ebenen ausgewuchtet. Die Kugel-
lager gewahrleisten einen wartungsfreien Betrieb und
eine lange Lebensdauer des Motors und sind fiir 40
000 Betriebsstunden ausgelegt.

B Warmetauscher

Die Liiftungsanlage verfiigt Gber einen Plattenwéarme-
tauscher aus Polystyrol mit einer hohen Effizienz der
Warmerlickgewinnung.

Die Ablaufwanne unter dem Warmetauscher dient der
Kondensatsammlung und dem Kondensatablauf.

M Heizregister

Das Elektro-Heizregister fiir VUT EH oder Warmwas-
ser-Heizregister fir VUT WH ist hinter dem Warme-
tauscher installiert und sichert die Nachheizung der
Zuluft, falls die wohlfiihlende Temperatur mit der
Warmerlckgewinnung nicht erreicht wird. Das Warm-
wasser-Heizregister ist fir den max Betriebsdruck 1,0
MPa (10 Bar) und die Fordermitteltemperatur +95 °C
ausgelegt.

[l Steuerung und Automatisierung
Die Liiftungsanlage verfiigt Uber eine integrierte Steuerung
und ein multifunktionales externes Bedienpult mit einem

-
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grafischen Display. Ein 10 m Kabel zum Anschluss des Be-
dienpultes ist in der Standardlieferung enthalten. Das inte-
grierte Frostschutz, basierend auf dem Bypass-System und
dem Heizregister, sichert den Frostschutz des Warmetau-
schers. Im Falle einer Vereisungsgefahr, gemeldet tiber den
Temperatursensor, 6ffnet die Bypassklappe und die Zuluft
stromt tiber das Umlaufrohr, ohne mit dem Warmetauscher
in Verbindung zu kommen. Wahrend des Entfrostens des
Warmetauschers erhitzt das Heizregister die Zuluft bis zum
erforderlichen Temperaturwert. Synchron wird der Warme-
tauscher mit dem warmen Abluftstrom erhitzt. Im Laufe des
Entfrostens des Wérmetauschers sperrt die Bypassklappe
das Umlaufrohr und die Liftungsanlage kehrt in den Stan-
dardbetrieb zuriick.

H VUT EH Steuerungs- und Schutzfunktionen

» Steuerung Uber das Bedienpult: Ein- und Aus-
schalten; Einstellung der Geschwindigkeitsstufe,
Tages- und Wochen-Programmierbetrieb, Fehlermel-
dung.

» Erhaltung der eingestellten Raumtemperatur
lUber den im Bedienpult eingebauten Temperatursen-
sor durch die stufenlose Drehzahlregelung.

»  Drehzahlregelung jeder Geschwindigkeitsstufe
(niedrig, mittel, hoch des Ventilators.

»  Steuerung der Liiftungsanlage geméB dem Tag-
und Wochen-Programmierbetrieb (Einstellung tber
das Bedienpult).

»  Sicheres Einschalten und Abschalten der Ventila-
toren.

»  Uberhitzungsschutz des Elektro-Heizregisters ist
gemal den Temperaturmessungen des Kanal-Tempe-
ratursensors sowie dem Signal aus den Thermokon-
takten. Der Uberhitzungsschutz erfolgt mit zwei Ther-
mokontakten. Einer ist selbstriickstellend, aktiviert
bei +60 °C und der andere ist manuell rickstellend,
aktiviert bei +90 °C.

» berwachung der Filterverschmutzung gemaf
dem Betriebsstundenzéhler.

[l VUT WH Steuerungs- und Schutzfunktionen

» Steuerung Uber das Bedienpult: Ein- und Aus-
schalten; Einstellung der Geschwindigkeitsstufe des
Ventilators (3 Stufen); Umschalten des Heiz- und Kiih-
lungsbetriebs (falls das Kihlregister vorhanden ist),
Raumtemperaturanzeige.

»  Erhaltung der tiber das Bedienpult eingestellten
Zulufttemperatur (ber die Steuerung der Umwalz-
pumpe und des Durchflussregelventils der hydrauli-
schen Einheit im Warmwasser-Heizregister; Eingang
aus dem Warmetrager-Druckschalter (Pumpenalarm).
»  Sicheres Einschalten und Abschalten der Ventila-
toren, Vorwdrmen des Heizregisters vor dem Starten,

Bezeichnungsschliissel:

Nennférderleistung,

Serie m/h
VENTS  350; 500; 530; 600; 800;
vuT 1000; 1500; 2000;

Heizregistertyp

E: Elektro-Heizregister
W: Warmwasser-Heizregister

Reihenzahl des
Stutzenanordnung  \warmwasser-Heizregisters

H: horizontal
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2:zwei Reihen
4: vier Reihen

Wartungsseite
fur VUT 1500 WH, VUT 2000 WH

L: von links
R: von rechts



Uberwachung der Riicklauftemperatur bei Ventila-
torstillstand.
»  Frostschutz des Warmwasser-Heizregisters ge-

der Brandmeldezentrale.
» Stufenlose Regelung des Offnungsgrades der
Bypassklappe im Frostschutzbetrieb des Warmetau-

WWW.VENTILATION-SYSTEM.COM

M Extra Zubehor
Es wird empfohlen, den Kanal-Schalldampfer SR von
der Luftungsanlage, seitlich des Raumes, zu installie-

maR dem Temperatursensor hinter dem Heizregister  schers. ren. Zur Schwingungsdampfung in der Luftleitung
und gemaR dem Riicklauftemperatursensor. wird empfohlen, die elastischen Verbindungsman-
» Steuerung der Kaltemittel-Kompressoren und Il Montage schetten VVG beidseitlich an der Liiftungsanlage zu

Verflussigungssétze des Kihlregisters gemall dem
Raumtemperatur (falls das Kihlregister im System
installiert wird).

»  Steuerung der externen Luftklappen mit Stell-
antrieb und Riickstellfedern.

» Steuerung der Liftungsanlage gemall dem
Wochen-Programmierbetrieb (Einstellung bei der
Einregulierung des Systems).

Die Liiftungsanlage ist fiir die Innenraummontage
ausgelegt. Die Montageposition der Liiftungsanlage
muss Kondensatansammlung und Kondensatablauf
sichern. Der Wartungszugang fiir die Servicearbei-
ten und Filterreinigung ist tiber die Seitenblenden,
links auf die Zuluftstromrichtung gesehen. Fir VUT
1500 WH und VUT 2000 WH kann der Wartungszu-
gang von links sowie von rechts vorgesehen wer-

installieren. Zur stufenlosen Temperaturregelung in
Liiftungsanlagen mit Warmwasser-Heizregister wird
empfohlen, die hydraulische Einheit USWK einzu-
setzen. Die hydraulische Einheit USWK mit einem
Dreipunktventil und einer Umwalzpumpe sichert
die stufenlose Heizleistungsregelung und minimiert
eine Vereisungsgefahr des Wassers im Heizregisters.

% VENTS

»  Abschalten des Systems gemal dem Signal aus  den. Die Wartungsseite beim Auftrag angeben.

AuBBenmafle
Abmessungen, mm
Modell
@D B B1 B2 B3 H H1 H2  H3 L L1 L2
VUT 350 EH 124 497 403 248 348 554 - 111 230 954 996 1054
VUT 500 EH 149 497 403 248 348 554 - 111 230 954 996 1054
VUT 530 EH 159 497 403 248 348 554 - 111 230 954 996 1054
VUT 600 EH 199 497 403 248 348 554 - 111 230 954 996 1054
VUT 800 EH 249 613 460 306 386 698 832 154 280 1071 1117 1171
VUT 800 WH 249 613 460 306 386 698 832 154 280 1071 1117 1171
VUT 1000 EH 249 613 460 306 386 698 832 154 280 1071 1117 1171
VUT 1000 WH 249 613 460 306 386 698 832 154 280 1071 1117 1171
VUT 1500 EH 314 842 581 320 520 814 947 201 595 1345 1388 1445
VUT 1500 WH 314 842 581 320 520 814 947 201 595 1345 1388 1445
VUT 2000 EH 314 842 581 320 520 814 947 201 595 1345 1388 1445
VUT 2000 WH 314 842 581 320 520 814 947 201 595 1345 1388 1445
Zubehor fiir Liiftungsanlagen
G4 Panelfilter Schalldampfer i il Luftklappen SR | o i
klappen schellen z9
)
© ®© & 6 n
==
= = 3 29
VUT 350 EH SR 125 600/900/1200  SRF 125 600/900/1200  KOM 125 KR 125 C125 §§
VUT 500 EH SR 150 600/900/1200 SRF 150 600/900/1200  KOM 150 KR 150 C 150 =
SF 438x215x48 G4 VL C4 300/300 =
VUT 530 EH SR 160 600/900/1200 SRF 160 600/900/1200  KOM 160 KR 160 C160 =
VUT 600 EH SR 200 600/900/1200  SRF 200 600/900/1200  KOM 200 KR 200 C 200
VUT 800 EH
SF 550x253x48 G4 SR 250 600/900/1200 SRF 250 600/900/1200  KOM 250 KR 250 C250 VL C4300/300%2
VUT 1000 EH
VUT 1500 EH
SF 780x273x48 G4  SR315600/900/1200 SRF 315600/900/1200  KOM 315 KR 315 C315 VL C4 300/384
VUT 2000 EH
VUT 800 WH-2
SF 550x253x48 G4 SR 250 600/900/1200 SRF 250 600/900/1200  KOM 250 KR 250 C250 VL C4300/300%2
VUT 800 WH-4
VUT 1000 WH-2
SF 780x273x48 G4 SR 315600/900/1200 SRF 315600/900/1200  KOM 315 KR315 C315 VL C4 300/384
VUT 1000 WH-4
VUT 1500 WH-2
SF 550x253x48 G4 SR 250 600/900/1200 SRF 250 600/900/1200  KOM 250 KR 250 C250 VL C4300/300%2
VUT 1500 WH-4
VUT 2000 WH-2
SF 780x273x48 G4  SR315600/900/1200 SRF 315600/900/1200  KOM 315 KR 315 C315 VL C4 300/384
VUT 2000 WH-4
455

VENTS. Industrie- und Gewerbeliiftung| 01-2019



P e

LUFTUNGSANLAGEN MIT WARMERUG ‘iggquung

Technische Daten

S S

VUT 350 EH VUT 500 EH VUT 530 EH
Versorgungsspannung Liiftungsanlage, V/Hz 1~230/50-60
Max Leistungsaufnahme Ventilator, W 2St. x 130 2 St.x 150
Stromaufnahme Ventilator, A 2 5t.x 0,60 2 5t.x 0,66
Leistungsaufnahme Elektro-Heizregister, kW 3 3 4
Stromaufnahme Heizregister, A 13 13 17,4
Reihenzahl des Warmwasser-Heizregisters - - -
Gesamte Leistungsaufnahme Luftungsanlage, kW 3,26 3,3 43
Stromaufnahme Luftungsanlage gesamt, A 14,2 14,32 18,72
Forderleistung, m*/h 350 500 530
Drehzahl, min™’ 1150 1100 1100
Schalldruck 3 m, dBA 24-45 28-47 28-47
Fordermitteltemperatur, °C -25 bis zu +40 -25 bis zu +40 -25 bis zu +40
Gehdusematerial Aluzink
Isolationsschicht 25 mm Mineralwolle
Filter: Abluft G4
Zuluft G4
Anschluss-Rohrdurchmesser, mm ?125 2150 2160
Gewicht, kg 45 49 49
Effizienz der Warmertickgewinnung bis zu 78% bis zu 88% bis zu 88%
Waérmetauschertyp Kreuzstrom
SEV-Klasse E
Warmetauschermaterial Polystyrol
VENTS VUT EH VENTS VUT EH
K T 17 3 T T T
; 300 = VUT 350 EH — ; 350 VUT 500 EH —|
E 250 ™~ @7: g 0 ‘@ ]
3 N N | | H ]
:é 200 \ % = N
a ™N . N ? 200 \
150 N \ \ \
150
A\ ANENAVEEAN
50 j 2 3 50 \ ; \\2 \ 3
0 1 | o e }
0 50 100 150 200 250 300 350 0 100 200 300 400 500
Luftdurchsatz, m3/h Luftdurchsatz, m3/h
Ed Ed
g —— g —
2 — E —
; 75 VUT 350 EH —{ H VUT 500 EH ]
3 _§‘ 70 3 ;" 75
F E * = £ E *
g5 = g5 o —
Schalldruck Frequenzband, Hz Schalldruck Frequenzband, Hz
Hz Gesamt 63 125 250 500 1000 2000 4000 8000 Hz Gesamt 63 125 250 500 1000 2000 4000 8000
Lwa saugseitig dBA 50 30 50 47 38 41 38 31 19 Lya saugseitig dBA 54 34 52 49 40 46 42 33 22
Lya druckseitig dBA 58 38 53 56 53 47 45 37 25 Lwa druckseitig dBA 64 4 57 57 56 51 50 40 26
Lwa Abstrahlung dBA 33 23 22 32 26 19 17 22 18 Lwa Abstrahlung dBA 36 25 26 36 30 22 21 24 21
VENTS VUT EH
5 T T T
; 350 VUT 530 EH —|
E 300 @ :
‘; 250 ™ @——
H AN
“ 200 \
150 \ \
100 \ \\ \
3
* 1 2 N\
I e X =X
° 0 100 200 300 400 500
Luftdurchsatz, m*/h
2
g T T T
£ ® VUT530EH |
5 g‘ i
ﬁ ’;‘ 55  E—
Schalldruck Frequenzband, Hz
Hz Gesamt| 63 125 250 500 1000 2000 | 4000 8000
Ly saugseitig dBA 56 34 50 48 42 46 41 35 21
Lya druckseitig dBA 63 42 59 58 57 49 46 38 26
Lwa Abstrahlung dBA 34 25 25 34 31 21 17 25 22
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VUT 800 WH-2
VUT 600 EH VUT 800 EH
VUT 800 WH-4
Versorgungsspannung Liiftungsanlage, V/Hz 1~230/50-60 3~400/50-60 1~230/50
Max Leistungsaufnahme Ventilator, W 25t.x195 2 St.x 245
Stromaufnahme Ventilator, A 25t.x0,86 25t.x 1,08
Leistungsaufnahme Elektro-Heizregister, kW 4 9,0 -
Stromaufnahme Heizregister, A 174 13,0 -
Reihenzahl des Warmwasser-Heizregisters - - 2 oder 4
Gesamte Leistungsaufnahme Luiftungsanlage, kW 4,39 9,49 0,49
Stromaufnahme Luftungsanlage gesamt, A 19,1 15,16 2,16
Forderleistung, m*/h 600 800 780
Drehzahl, min’ 1350 1650
Schalldruck 3 m, dBA 32-48 48
Fordermitteltemperatur, °C -25 bis zu +40 -25 bis zu +40
Gehdusematerial Aluzink
Isolationsschicht 25 mm Mineralwolle
Filter: Abluft G4
Zuluft G4
Anschluss-Rohrdurchmesser, mm @200 @250
Gewicht, kg 54 85 88
Effizienz der Warmeriickgewinnung bis zu 85% bis zu 78%
Warmetauschertyp Kreuzstrom
Warmetauschermaterial Polystyrol
SEV-Klasse E
VENTS VUT EH VENTS VUT EH
B T T T T F 0 [
s T VUT 600 EH s NG VUT 800 EH —|
2 =1 | 450 —
£ (ErP P NON (ErP 1
3 — % N
§ A 7016 J f N ™ b 20 o
'i 200 \ § 300
A 250 ‘\\ \ AN
150 \ 200 \ N N
100 \ \ 150 AN \
© N\ AN 100 N
1 2 3 50 AlE]
0 e —l\i‘ AZ
0 100 200 300 400 500 600 o
Luftdurchsatz, m¥h o 100 200 300 400 500 600 700 800
£ Luftdurchsatz, m3/h
& )
g | —— 5 T 11
A VUT 600 EH H & VUT 800 EH
H @
58 7 58 7 ~
EE HE
g E 65 ™~ =~ é E 65 \\
£ - £EE & T~
Schalldruck Frequenzband, Hz Schalldruck Frequenzband, Hz
Hz Gesamt 63 125 250 500 1000 2000 4000 8000 Hz Gesamt 63 125 250 500 1000 2000 4000 8000
Lwa iti dBA 55 36 52 52 43 46 42 37 27 Lwa saugseitig dBA 60 57 55 56 60 53 48 46 43
Lya druckseitig dBA 67 45 60 62 59 52 53 43 32 Lya druckseitig dBA 58 59 62 61 54 54 51 50 46
Lya Abstrahlung dBA 39 28 29 38 34 25 20 25 26 Lya Abstrahlung dBA 38 45 46 38 40 32 26 28 24
VENTS VUT WH
= T T T 17
§ 50 VUT 800 WH_]|
3 450 L ——
g ErP
! D
§ 300 N \\
250 \
200 \\ N
150 \
100 N
50 \ 2 \3
. B
[ 100 200 300 400 500 600 700 800
£ Luftdurchsatz, m*h
E‘ T T
; o VUT 800 WH_|
g g 75 N
;’ E 65 T~
g5 ——
Schalldruck Frequenzband, Hz
Hz Gesamt 63 125 250 500 1000 2000 4000 8000
L saugseitig dBA 56 58 56 57 59 54 50 51 44
Lwa druckseitig dBA 57 58 61 60 55 53 51 48 45
Lwa Abstrahlung dBA 35 43 46 38 43 29 29 26 23
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Technische Daten

VUT 1000 WH-2

VUT 1000 EH VUT 1500 EH
VUT 1000 WH-4
Versorgungsspannung Liiftungsanlage, V/Hz 3~400/50 1~230/50 3~400/50-60
Max Leistungsaufnahme Ventilator, W 25t.x410 2 St.x 490
Stromaufnahme Ventilator, A 25t.x1,8 25t.x2,15
Leistungsaufnahme Elektro-Heizregister, kW 9,0 - 18,0
Stromaufnahme Heizregister, A 13,0 - 26,0
Reihenzahl des Warmwasser-Heizregisters - 2 oder 4 -
Gesamte Leistungsaufnahme Luftungsanlage, kW 9,80 0,82 18,98
Stromaufnahme Luftungsanlage gesamt, A 16,6 3,6 30,3
Forderleistung, m*/h 1200 1100 1750
Drehzahl, min’ 1850 1100
Schalldruck 3 m, dBA 60 49
Fordermitteltemperatur, °C -25 bis zu +40 -25 bis zu +40
Gehdusematerial Aluzink
Isolationsschicht 25 mm Mineralwolle
Filter: Abluft G4
Zuluft G4
Anschluss-Rohrdurchmesser, mm @250 2315
Gewicht, kg 85 88 96
Effizienz der Warmeriickgewinnung bis zu 78% bis zu 77%
Warmetauschertyp Kreuzstrom
Warmetauschermaterial Polystyrol
VENTS VUT EH VENTS VUT WH
g 70 T 5 T T
3 VUT 1000 EH—| g VUT 1000 WH-
£ 600 j— ~ } +—
H @ —] 5 50 @FP\ —
D] D
H £ o
“ 400 “w
™ 300
300 \
200 0
100 \ Az 100 \ i— —
2 2
1 I [ —
0 LT \ 0 P
0 200 400 600 800 1000 1200 0 200 400 600 800 1000 1200
Luftdurchsatz, m3h Luftdurchsatz, m*h
E Ed
H T 2 ——
EI VUT 1000 EH_| HI VUT 1000 WH'|
5 g i — 5 E‘ s ™~
b 33
£ & == LR =
Schalldruck Frequenzband, Hz Schalldruck Frequenzband, Hz
Hz Gesamt 63 125 250 500 1000 2000 4000 8000 Hz Gesamt 63 125 250 500 1000 2000 4000 8000
Lya saugseitig dBA 69 68 66 68 68 60 63 61 54 Lya saugseitig dBA 68 68 70 69 66 61 62 61 56
Lya druckseitig dBA 70 70 73 70 65 65 62 59 58 Lya druckseitig dBA 70 68 69 69 68 64 61 59 58
Lya Abstrahlung dBA 49 54 55 49 51 41 37 36 33 Lya Abstrahlung dBA 47 55 56 48 55 38 40 36 34
VENTS VUT EH
3 T T
; 300 VUT 1500 EH |
3 \
2 220 @rP —
‘,:-2: 200
& \\
150
\ AN
100
\\ \
50 3
1 \ \
— ]
. [ 1
0 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600 1800
2 Luftdurchsatz, m/h
g —
HEAN VUT 1500 EH_|
58 7
g g 55 T
Schalldruck Frequenzband, Hz
Hz Gesamt 63 125 250 500 1000 2000 4000 8000
Lya saugseitig dBA 66 69 71 68 64 64 51 51 48
Ly druckseitig dBA 69 74 7 70 62 65 63 65 56
Lwa Abstrahlung dBA 43 56 59 47 44 4 35 34 30
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Technische Daten

Versorgungsspannung Liftungsanlage, V/Hz
Max Leistungsaufnahme Ventilator, W
Stromaufnahme Ventilator, A
Leistungsaufnahme Elektro-Heizregister, kW
Stromaufnahme Heizregister, A

Reihenzahl des Warmwasser-Heizregisters
Gesamte Leistungsaufnahme Liftungsanlage, kW
Stromaufnahme Luftungsanlage gesamt, A
Forderleistung, m*/h

Drehzahl, min’

Schalldruck 3 m, dBA
Fordermitteltemperatur, °C

Gehausematerial

Isolationsschicht

Filter: Abluft

Zuluft

Anschluss-Rohrdurchmesser, mm

Gewicht, kg

Effizienz der Warmeriickgewinnung
Warmetauschertyp

Warmetauschermaterial

§ 300 VUT 1500 WH —
i / —
§ 250 @ —
: D |
g 200 NN
H N\
N
150 \ \\
100 \ \ \
50 . 3 \3
I w2y
0

0 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600 1800

Luftdurchsatz, m*/h

T T
[ VUT 1500 WH

®
&

2
&

Warmeriickgewinnung, %
o
El

Effizienz der

—

a
a

VENTS VUT WH

VUT 1500 WH-2
VUT 1500 WH-4

WWW.VENTILATION-SYSTEM.COM

VUT 2000 EH

VUT 2000 WH-2
VUT 2000 WH-4

1~230/50 3~400/50-60 1~230/50
2 St.x 490 2 St.x 650
2St.x2,15 25t.x2,84
- 18,0 -
- 26,0 -
2 oder 4 - 2 oder 4
0,98 19,30 1,30
4,3 31,7 5,68
1700 2200 2100
1100 1150
49 65
-25 bis zu +40 -25 bis zu +40
Aluzink
25 mm Mineralwolle
G4
G4
2315
99 96 99
bis zu 77%
Kreuzstrom
Polystyrol
F T T
5 VUT 2000 EH
FOINONTT—L @
; N
N
\ \\ \
T
o
5
E & \‘/urz‘ooo éH B
: ]
£f . ——

Schalldruck Frequenzband, Hz Schalldruck Frequenzband, Hz
Hz Gesamt| 63 125 250 500 1000 | 2000 | 4000 | 8000 Hz Gesamt| 63 125 250 500 1000 | 2000 | 4000 | 8000
Lwa dBA 64 72 67 65 62 65 56 55 48 Lwa sa dBA 75 80 82 80 72 71 66 66 59
Lywa druckseitig dBA 66 76 72 70 61 64 60 63 55 Lwa druckseitig dBA 81 85 82 79 73 76 74 74 68
Lwa Abstrahlung dBA 46 54 54 48 39 39 34 31 27 Lwa Abstrahlung dBA 54 65 68 58 55 50 46 42 39
VENTS VUT WH
5 400 T T 1
[
Y VUT 2000 WH
2 T T
g ~—
g 300 [~ @ —
H ™~ | 7014
& \ \
200
100 \ \ \
3]
5 1 S 2 _,A
0 L
4 500 1000 1500 2000
Luftdurchsatz, m*/h
g
g . T T
s VUT 2000 WH _|
& 75
i
52
£8 o —
Schalldruck Frequenzband, Hz
Hz Gesamt| 63 125 250 500 1000 | 2000 | 4000 | 8000
Lya saugseitig dBA 76 82 81 77 69 72 68 65 60
Lya druckseitig dBA 79 86 80 79 74 75 70 74 68
Lyya Abstrahlung dBA 58 66 64 58 51 48 45 41 38
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Berechnungsdiagramm des Warmwasser-Heizregisters

VENTS VUT WH

Lufttemperatur nach Durchlauf des Heizelements, °C VUT 800 WH-2 Leistung des Heizelements, kW

5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22
Juv
=357 °L
N - 3
| — -309 g AR NS
25 & 8 o &
v
201 €
9 S S \ / / L — 0 3
NS AN 159 §
S, O, ) 1
< d ) =
IS 10
\>Z2§< e
0 4
| =] -5 —
> >F
[——-10.]
><\\ 15
/ | \ 20
-25 4
I 30
T4
1 1,5 2 25 3 3,5 4 4,5 5
Luftgpschwindigkeit im Heizelement, m/s "
T T T T T T T T T T I I T T T T T T T &
§ 8§ 8 8 8 8 8%g g g g g s =
- A - A =
Luftdurchsatz durch das Heizelement, m*/h 2
o 3
o
1 9
g
— Y =
Anlei fiir die Ver dung der Berect di 0 0-05d h0.1 ‘ :;5 l0|.2 I0,25
Beispielparameter: Luftstrom = 950 m*/h. AuBenlufttemperatur = -15°C. Wassertemperatur (Eintritt/Austritt) = 90/70°C. Wasserdurchsatz durch das Heizelement, I/s
= Luftgeschwindigkeit i halb des Heizel, Ziehen Sie eine senkrechte Linie ausgehend von 950 m*/h auf der Luftstromskala ®ADiesekreutztdieAchse,diedieLuftgeschwindigkeitangibtundzeigteinenWertvon

ungefahr 3,35 m/s.

B Zulufttemperatur: Verldngern Sie die Linie @ bis zu dem Punkt, an dem diese die Kurve fiir die AuBentemperatur kreuzt (blaue Kurve, z. B.-15°C); dann ziehen Sie eine horizontale Linie @ von diesem Punkt nach links bis sie
auf die Wasser-ein/aus-Temperaturkurve (z. B. 90/70°C) trifft. Ziehen Sie von diesem Punkt aus eine vertikale Linie ® zur Zulufttemperatur-Achse am oberen Ende der Grafik (+23°C).

B Leistung des Heizelements: Verlangern Sie die Linie @ bis zu dem Punkt, an dem sie AuBentemperatur-Kurve kreuzt (z. B. -15°C, rote Kurve) und ziehen Sie eine horizontale Linie @ von diesem Punkt aus nach rechts bis sie
auf die Wasser-ein/aus-Temperaturkurve (hier: 90/70°C) trifft. Von hier aus ziehen Sie eine senkrechte Linie @ nach oben zur Achse, die die Leistung des Heizelments anzeigt (13.5 kW).

= Wasserdurchsatz: Verldngern Sie die Linie ® nach unten @ zur Achse am unteren Ende der Grafik, die den Wasserdurchsatz anzeigt (0,14 /s).

 Wasserdruckabfall: Ziehen Sie eine Linie @ von dem Punkt, an dem die Linie ® die schwarze Kurve kreuzt zu der Achse, die den Wasserdruckabfall anzeigt (1,5 kPa).
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Lufttemperatur nach Durchlauf des Heizelements, °C VUT 800 WH-4 Leistung des Heizelements, kW
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Anleitung fiir die Verwendung der Berechnungsdiagramme: Wasserdurchsatz durch das Heizelement, I/s
Beispielparameter: Luftstrom = 950 m*h. AuBenlufttemperatur = -15°C. Wassertemperatur (Eintritt/Austritt) = 70/50°C.
® Luftgeschwindigkeit i halb des Heizel Ziehen Sie eine senkrechte Linie ausgehend von 950 m*/h auf der Luftstromskala @. Diese kreutzt die Achse, die die Luftgeschwindigkeit angibt und zeigt einen Wert von

ungeféhr 3,35 m/s.

® Zulufttemperatur: Verldngern Sie die Linie @ bis zudem Punkt, an dem diese die Kurve fiir die AuBentemperatur kreuzt (blaue Kurve, z. B.-15°C); dann ziehen Sie eine horizontale Linie @ von diesem Punkt nach links bis sie
auf die Wasser-ein/aus-Temperaturkurve (z. B. 70/50°C) trifft. Ziehen Sie von diesem Punkt aus eine vertikale Linie @ 2zur Zulufttemperatur-Achse am oberen Ende der Grafik (+29°C).

® Leistung des Heizelements: Verlangern Sie die Linie ® bis zu dem Punkt, an dem sie AuBentemperatur-Kurve kreuzt (z. B. -15°C, rote Kurve) und ziehen Sie eine horizontale Linie @ von diesem Punkt aus nach rechts bis sie
auf die Wasser-ein/aus-Temperaturkurve (hier: 70/50°C) trifft. Von hier aus ziehen Sie eine senkrechte Linie ® nach oben zur Achse, die die Leistung des Heizelments anzeigt (16,0 kW).

B Wasserdurchsatz: Verldngern Sie die Linie @ nach unten @ zur Achse am unteren Ende der Grafik, die den Wasserdurchsatz anzeigt (0,2 1/s).

m Wasserdruckabfall: Ziehen Sie eine Linie @ von dem Punkt, an dem die Linie @ die schwarze Kurve kreuzt zu der Achse, die den Wasserdruckabfall anzeigt (2,1 kPa).
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Berechnungsdiagramm des Warmwasser-Heizregisters

VENTS VUT WH

Lufttemperatur nach Durchlauf des Heizelements, °C VUT 1 000 WH-2 Leistung des Heizelements, kW
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fir die Ver 9 der Berec Wasserdurchsatz durch das Heizelement, /s
Beispielparameter: Luftstrom = 950 m*h. AuBenlufttemperatur = -15°C. Wassertemperatur (Eintritt/Austritt) = 90/70°C. asserdurchsa ¢h das Relzelement,
= Luftgeschwindigkeit i halb des Heizel Ziehen Sie eine senkrechte Linie ausgehend von 950 m*/h auf der Luftstromskala ®.DiesekreutztdieAchse,diedieLuftgeschwindigkeitangibtundzeigteinenWertvon

ungefahr 3,35 m/s.

B Zulufttemperatur: Verldngern Sie die Linie @ bis zu dem Punkt, an dem diese die Kurve fiir die AuBentemperatur kreuzt (blaue Kurve, z. B.-15°C); dann ziehen Sie eine horizontale Linie @ von diesem Punkt nach links bis sie
auf die Wasser-ein/aus-Temperaturkurve (z. B. 90/70°C) trifft. Ziehen Sie von diesem Punkt aus eine vertikale Linie @ zur Zulufttemperatur-Achse am oberen Ende der Grafik (+23°C).

B Leistung des Heizelements: Verlangern Sie die Linie @ bis zu dem Punkt, an dem sie AuBentemperatur-Kurve kreuzt (z. B. -15°C, rote Kurve) und ziehen Sie eine horizontale Linie @ von diesem Punkt aus nach rechts bis sie
auf die Wasser-ein/aus-Temperaturkurve (hier: 90/70°C) trifft. Von hier aus ziehen Sie eine senkrechte Linie (2) nach oben zur Achse, die die Leistung des Heizelments anzeigt (13.5 kW).

= Wasserdurchsatz: Verlangern Sie die Linie @ nach unten @ zur Achse am unteren Ende der Grafik, die den Wasserdurchsatz anzeigt (0,14 1/s).

 Wasserdruckabfall: Ziehen Sie eine Linie @ von dem Punkt, an dem die Linie ® die schwarze Kurve kreuzt zu der Achse, die den Wasserdruckabfall anzeigt (1,5 kPa).

VENTS VUT WH

Lufttemperatur nach Durchlauf des Heizelements, °C VUT 1 000 WH _4 Leistung des Heizelements, kW
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Beispielparameter: Luftstrom = 950 m*/h. AuBenlufttemperatur = -15°C. Wassertemperatur (Eintritt/Austritt) = 70/50°C. Wasserdurchsatz durch das Heizelement, I/s
® Luftgeschwindigkeit innerhalb des Heizelements: Ziehen Sie eine senkrechte Linie ausgehend von 950 m*h auf der Luftstromskala . Diese kreutzt die Achse, die die Luftgeschwindigkeit angibt und zeigt einen Wert von

ungefahr 3,35 m/s.

= Zulufttemperatur: Verlangern Sie die Linie ® bis zu dem Punkt, an dem diese die Kurve fiir die AuBentemperatur kreuzt (blaue Kurve, z. B.-15°C); dann ziehen Sie eine horizontale Linie @ von diesem Punkt nach links bis sie
auf die Wasser-ein/aus-Temperaturkurve (z. B. 70/50°C) trifft. Ziehen Sie von diesem Punkt aus eine vertikale Linie ©) zur Zulufttemperatur-Achse am oberen Ende der Grafik (+29°C).

B Leistung des Heizelements: Verlangern Sie die Linie @ bis zu dem Punkt, an dem sie AuBentemperatur-Kurve kreuzt (z. B.-15°C, rote Kurve) und ziehen Sie eine horizontale Linie @ von diesem Punkt aus nach rechts bis sie
auf die Wasser-ein/aus-Temperaturkurve (hier: 70/50°C) trifft. Von hier aus ziehen Sie eine senkrechte Linie @ nach oben zur Achse, die die Leistung des Heizelments anzeigt (16,0 kW).

® Wasserdurchsatz: Verlangern Sie die Linie ® nach unten ® zur Achse am unteren Ende der Grafik, die den Wasserdurchsatz anzeigt (0,2 I/s).

B Wasserdruckabfall: Ziehen Sie eine Linie @ von dem Punkt, an dem die Linie @ die schwarze Kurve kreuzt zu der Achse, die den Wasserdruckabfall anzeigt (2,1 kPa).
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Berechnungsdiagramm des Warmwasser-Heizregisters

VENTS VUT WH

Lufttemperatur nach Durchlauf des Heizelements, °C VUT 1500 WH-2 Leistung des Heizelements, kW
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Anlei fiir die Ver dung der Berect di Wasserdurchsatz durch das Heizelement, I/s
Beispielparameter: Luftstrom = 2000 m*h. AuBenlufttemperatur =-15°C. Wassertemperatur (Eintritt/Austritt) = 90/70°C.
B Luftgeschwindigkeit i halb des Heizel: Ziehen Sie eine senkrechte Linie ausgehend von 950 m*/h auf der Luftstromskala @. Diese kreutzt die Achse, die die Luftgeschwindigkeit angibt und zeigt einen Wert von

ungefahr 3,75 m/s.

B Zulufttemperatur: Verldngern Sie die Linie ® bis zu dem Punkt, an dem diese die Kurve fiir die AuBentemperatur kreuzt (blaue Kurve, z. B.-15°C); dann ziehen Sie eine horizontale Linie @ von diesem Punkt nach links bis sie
auf die Wasser-ein/aus-Temperaturkurve (z. B. 90/70°C) trifft. Ziehen Sie von diesem Punkt aus eine vertikale Linie O zur Zulufttemperatur-Achse am oberen Ende der Grafik (+22°C).

B Leistung des Heizelements: Verlangern Sie die Linie ® bis zu dem Punkt, an dem sie AuBentemperatur-Kurve kreuzt (z. B.-15°C, rote Kurve) und ziehen Sie eine horizontale Linie @ von diesem Punkt aus nach rechts bis sie
auf die Wasser-ein/aus-Temperaturkurve (hier: 90/70°C) trifft. Von hier aus ziehen Sie eine senkrechte Linie @ nach oben zur Achse, die die Leistung des Heizelments anzeigt (28,0 kW).

® Wasserdurchsatz: Verlangern Sie die Linie ® nach unten ® zur Achse am unteren Ende der Grafik, die den Wasserdurchsatz anzeigt (0,35 I/s).

®m Wasserdruckabfall: Ziehen Sie eine Linie @ von dem Punkt, an dem die Linie @ die schwarze Kurve kreuzt zu der Achse, die den Wasserdruckabfall anzeigt (3,8 kPa).
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Lufttemperatur nach Durchlauf des Heizelements, °C VUT 1 500 WH _4 Leistung des Heizelements, kW
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Anleitung fiir die Ver dung der Berech di
Wasserdurchsatz durch das Heizelement, I/s
Belsplelparameter Luf'tstrom 2000 m*h. AuBenlufttemperatur = -15°C. Wassertemperatur (Eintritt/Austritt) = 70/50°C. " zau =
u Luftgeschwil it i halb des Hei; Ziehen Sie eine senkrechte Linie ausgehend von 950 m*h auf der Luftstromskala @. Diese kreutzt die Achse, die die Luftgeschwindigkeit angibt und zeigt einen Wert von
ungeféhr 3,75 m/s.

B Zulufttemperatur: Verldngern Sie die Linie ® bis zu dem Punkt, an dem diese die Kurve fiir die AuBentemperatur kreuzt (blaue Kurve, z. B.-15°C); dann ziehen Sie eine horizontale Linie ® von diesem Punkt nach links bis sie
auf die Wasser-ein/aus-Temperaturkurve (z. B. 70/50°C) trifft. Ziehen Sie von diesem Punkt aus eine vertikale Linie @ zur Zulufttemperatur-Achse am oberen Ende der Grafik (+31°C).

B Leistung des Heizelements: Verlangern Sie die Linie ® bis zu dem Punkt, an dem sie AuBBentemperatur-Kurve kreuzt (z. B. -15°C, rote Kurve) und ziehen Sie eine horizontale Linie @ von diesem Punkt aus nach rechts bis sie
auf die Wasser-ein/aus-Temperaturkurve (hier: 70/50°C) trifft. Von hier aus ziehen Sie eine senkrechte Linie @ nach oben zur Achse, die die Leistung des Heizelments anzeigt (35,0 kW).

B Wasserdurchsatz: Verldngern Sie die Linie @ nach unten @ zur Achse am unteren Ende der Grafik, die den Wasserdurchsatz anzeigt (0,43 I/s).

B Wasserdruckabfall: Ziehen Sie eine Linie @ von dem Punkt, an dem die Linie @ die schwarze Kurve kreuzt zu der Achse, die den Wasserdruckabfall anzeigt (9,0 kPa).
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Berechnungsdiagramm des Warmwasser-Heizregisters

VENTS VUT WH

Lufttemperatur nach Durchlauf des Heizelements, °C VUT 2000 WH_2 Leistung des Heizelements, kW
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leif fiir die Ver lung der Berect di Wasserdurchsatz durch das Heizelement, I/s
Beispielparameter: Luftstrom = 2000 m*h. AuRenlufttemperatur = -15°C. Wassertemperatur (Eintritt/Austritt) = 90/70°C.
® | uftgeschwindigkeit i halb des Heizel Ziehen Sie eine senkrechte Linie ausgehend von 950 m*/h auf der Luftstromskala ®4DiesekreutztdieAchse,diedie Luftgeschwindigkeit angibt und zeigt einen Wert

von ungefahr 3,75 m/s.

B Zulufttemperatur: Verlangern Sie die Linie @ bis zu dem Punkt, an dem diese die Kurve fiir die AuBentemperatur kreuzt (blaue Kurve, z. B.-15°C); dann ziehen Sie eine horizontale Linie @ von diesem Punkt nach links bis
sie auf die Wasser-ein/aus-Temperaturkurve (z. B. 90/70°C) trifft. Ziehen Sie von diesem Punkt aus eine vertikale Linie ® zur Zulufttemperatur-Achse am oberen Ende der Grafik (+22°C).

B Leistung des Heizelements: Verlangern Sie die Linie 0 bis zu dem Punkt, an dem sie AuBentemperatur-Kurve kreuzt (z. B.-15°C, rote Kurve) und ziehen Sie eine horizontale Linie @ von diesem Punkt aus nach rechts bis
sie auf die Wasser-ein/aus-Temperaturkurve (hier: 90/70°C) trifft. Von hier aus ziehen Sie eine senkrechte Linie @ nach oben zur Achse, die die Leistung des Heizelments anzeigt (35,0 kW).

B Wasserdurchsatz: Verldngern Sie die Linie @ nach unten @ zur Achse am unteren Ende der Grafik, die den Wasserdurchsatz anzeigt (0,35 I/5).

B Wasserdruckabfall: Ziehen Sie eine Linie @) von dem Punkt, an dem die Linie ® die schwarze Kurve kreuzt zu der Achse, die den Wasserdruckabfall anzeigt (3,8 kPa).

VENTS VUT WH

Lufttemperatur nach Durchlauf des Heizelements, °C VUT 2000 WH _4 Leistung des Heizelements, kW
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e fiir die Ver g der DTN _ ) Wasserdurchsatz durch das Heizelement, I/s
Beispielparameter: Luftstrom = 2000 m*/h. AuBenlufttemperatur = -15°C. Wassertemperatur (Eintritt/Austritt) = 70/50°C.
® Luftgeschwindigkeit innerhalb des Heizel Ziehen Sie eine senkrechte Linie ausgehend von 950 m*/h auf der Luftstromskala . Diese kreutzt die Achse, die die Luftgeschwindigkeit angibt und zeigt einen Wert

von ungefahr 3,75 m/s.

B Zulufttemperatur: Verldngern Sie die Linie ® bis zu dem Punkt, an dem diese die Kurve fiir die AuBentemperatur kreuzt (blaue Kurve, z. B.-15°C); dann ziehen Sie eine horizontale Linie @ von diesem Punkt nach links bis
sie auf die Wasser-ein/aus-Temperaturkurve (z. B. 70/50°C) trifft. Ziehen Sie von diesem Punkt aus eine vertikale Linie ® zur Zulufttemperatur-Achse am oberen Ende der Grafik (+31°C).

B Leistung des Heizelements: Verldngern Sie die Linie @ bis zu dem Punkt, an dem sie AuBentemperatur-Kurve kreuzt (z. B.-15°C, rote Kurve) und ziehen Sie eine horizontale Linie @ von diesem Punkt aus nach rechts bis sie
auf die Wasser-ein/aus-Temperaturkurve (hier: 70/50°C) trifft. Von hier aus ziehen Sie eine senkrechte Linie @ nach oben zur Achse, die die Leistung des Heizelments anzeigt (35,0 kW).

® Wasserdurchsatz: Verlangern Sie die Linie ® nach unten ® zur Achse am unteren Ende der Grafik, die den Wasserdurchsatz anzeigt (0,43 /s).

®m Wasserdruckabfall: Ziehen Sie eine Linie @ von dem Punkt, an dem die Linie @ die schwarze Kurve kreuzt zu der Achse, die den Wasserdruckabfall anzeigt (9,0 kPa).
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